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СЕКЦІЯ 1  

ПРОБЛЕМИ ТЕОРІЇ І ПРАКТИКИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО 
ОБЛІКУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

 

Агібалова А., студентка  

Науковий керівник: Ткаченко А.А., канд. екон. наук,  

доцент кафедри бухгалтерського обліку, аналізу і аудиту, 

Черкаський державний технологічний університет, м. Черкаси 

 

ГАРМОНІЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ І ФІНАНСОВОЇ 

ЗВІТНОСТІ У СУЧАСНІЙ СИСТЕМІ ГОСПОДАРЮВАННЯ, 

ПОРІВНЯННЯ ВІТЧИЗНЯНОЇ І МІЖНАРОДНОЇ ПРАКТИКИ 

У процесі глобалізації, економічного піднесення країн світу, відбувається 

розвиток економічних відносин та ринків, що в свою чергу призводить до 

необхідності гармонізації бухгалтерського обліку та фінансової звітності, а 

також інших сфер економічної діяльності суспільства.  

Питанню щодо проблематики в гармонізації бухгалтерського обліку в 

Україні присвячені праці таких вітчизняних вчених як: Ф.Ф. Бутинець, С.Ф. 

Голов, В.І. Єфіменко, В.М. Пархоменко, В.Г. Швець, Л.П. Нишенко, В.В. 

Рєзнікова, О.П. Петрук, Л.Г та ін. 

Історична відокремленість країн та національні особливості зумовили 

розвиток різних підходів щодо ведення бухгалтерського обліку зі своїми 

особливостями, вадами та перевагами, зауважує В.Г. Швець [1, с. 333]. В свою 

чергу такі особливості призводять до складності перекладу термінів 

бухгалтерського обліку. Тому одні й ті самі визначення в різних країнах мають 

неоднакові тлумачення.  

На сьогодні в сучасних умовах господарювання склалися такі 

організаційні моделі бухгалтерського обліку: англосаксонська (англо-

американська), континентальна, південноамериканська та інтернаціональна. 

Кожна з них відрізняється ступенем  суворості державного регулювання, 

законодавчим консерватизмом, уніфікацією методів обліку. Вітчизняна модель 

схожа до континентальної, хоч має і деякі ознаки англо-американської, щодо 

значення бухгалтерського обліку в сфері господарювання. 

Для спрощення та усунення розбіжностей у системі бухгалтерського 

обліку було створено 29 червня 1973 року Комітет з міжнародних стандартів 

бухгалтерського обліку (КМСБО), що розробив Міжнародні стандарти 

бухгалтерського обліку (МСБО). В 2001році його було реорганізовану в Раду з 

міжнародних стандартів бухгалтерського обліку (РМСБО), після чого всі 

стандарти, які вона розробила називають Міжнародними стандартами 

фінансової звітності (МСФЗ).  

Від 5 жовтня 2017 року президент України  підписав Закон України «Про 

внесення змін до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» щодо удосконалення деяких положень». Основна мета 
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закону – привести українські стандарти у відповідність до законодавства ЄС та 

оновити порядок застосування МСФЗ. Згідно листу Мінфіну України «Про 

застосування міжнародних стандартів фінансової звітності», датою переходу 

на МСФЗ для підприємств, які відповідно до вимог Закону вперше 

застосовуватимуть МСФЗ, є 01.01.2018. Також ці підприємства можуть обрати 

датою переходу на МСФЗ 01.01.2017 [2]. 

Актуальною проблемою в Україні на сьогодні є питання гармонізації 

бухгалтерського обліку і фінансової звітності суб‘єктів господарювання, мета 

якого – адаптація вітчизняних стандартів бухгалтерською обліку і фінансової 

звітності до міжнародних, аналіз існуючих підходів до розкриття самого 

терміну гармонізації.  

Саме ж поняття «гармонізація бухгалтерського обліку і фінансової 

звітності» на сьогодні не є легально визначеним. Було б доцільно це зробити на 

рівні ЗУ «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні ».  

Таблиця 1 

Підходи до тлумачення поняття «гармонізації бухгалтерського обліку» 
№ Фахівці Визначення 

1 В.Г. Швець 

«Гармонізація обліку передбачає певну відповідність та злагодженість, 

дотримання принципів ведення бухгалтерського обліку і статистики, 

складання звітності групою країн чи їх об‘єднанням, наприклад 

країнами ЄС.», [1, с. 332]. 

2 Л.П. Нишенко 

«Гармонізацію бухгалтерського обліку та фінансової звітності 

доцільно визначати за такими складовими: теоретико-методологічна 

база, що включає гармонізацію принципів і методологічних положень 

(стандартів), а також практичний інструментарій  стосовно 

гармонізації практики ведення бухгалтерського обліку», [3, с. 8]. 

3 О.М. Петрук 

«Гармонізація бухгалтерського обліку являє собою процес уніфікації 

методів і принципів бухгалтерського обліку у формі стандартів, а 

стандартизація, у свою чергу, дає змогу глобалізувати облікову 

політику, принципи і систему бухгалтерського обліку та звітності», [4, 

с. 53]. 

В XXI столітті найголовнішим у гармонізації бухгалтерського обліку 

стратегічним інструментом у веденні бізнесу є інформація. І тут виникає 

проблема в узгодженості та порозумінні цієї інформації. Для цього 

створюються та покращуються МСБО і МСФЗ. Зміст стандартів стислий і не 

містить докладних інструкцій, вони достатньою мірою гнучкі, щоб 

охоплювати якомога більше національних стандартів різних країн. Слід 

зауважити, що вони не визначають порядок ведення бухгалтерського обліку, а 

лише описують загальні правила оцінки та подання інформації у фінансових 

звітах, тобто вони мають рекомендаційний характер. 

МСБО і МСФЗ можуть бути базою для розробки національних стандартів, 

або з ними їх узгоджують. В Україні національні стандарти розробляються 

окремо, але базуються на відповідних міжнародних стандартів в більшості 

випадків. Це дає змогу покращити вітчизняний облік для внутрішніх і 

зовнішніх користувачів інформації, а також для іноземних інвесторів і 

кредиторів. На основі МСБО і МСФЗ в Україні створено й діють національні 
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Положення (стандарти) бухгалтерського обліку (П(С)БО).   

Отже, у сучасній системі господарювання можна виділити таку важливу 

тенденцію як гармонізація стандартів бухгалтерського обліку і фінансової 

звітності. Ця тенденція пов‘язана з глобалізацією економічних процесів та 

економіки в цілому. Найголовніший початковий етап з гармонізації 

бухгалтерського обліку і фінансової звітності в Україні здійснюється через 

внесення змін та доповнень до НП(С)БО та П(С)БО, які узгоджуються з МСБО 

і МСФЗ. Також доцільно поняття «гармонізації бухгалтерського обліку і 

фінансової звітності» затвердити на законодавчому національному рівні. 
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БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ЯК КЛЮЧОВА ІНФОРМАЦІЙНА 

СКЛАДОВА В УПРАВЛІННІ РОЗВИТКОМ ЕКОНОМІЧНИХ 

СУБ’ЄКТІВ 

В сучасних умовах розвитку й трансформаційних змін ринкової 

економіки власник будь-якого підприємства потребує надання 

повної,систематичної та достовірної інформації про здійснення господарських 

операцій та бізнес-процесів, яка виступає базою для прийняття важливих 

управлінських рішень підприємства.  

Процес прийняття важливих рішень можна розділити на декілька етапів: 

контроль за фінансовою діяльністю підприємства,прогнозування та 

планування, оперативне управління. Інформаційним джерелом цієї інформації 

виступають дані бухгалтерського обліку і звітності. 

Бухгалтерський облік можна розглядати як складову систему 

неперервного  спостереження й суцільного контролю за господарськими 
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